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Ata nº 16/19 – CMC – 16ª Sessão Ordinária – 03/06/2019

Ata da 16ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia três de junho de dois mil e dezenove,
sob a presidência do vereador  Valdomiro  Corá, Presidente  desta
Casa, e secretariada pelo vereador Pedro Henrique Rabelo,
Secretário ‘Ad Hoc’, em razão do vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário, e o vereador Wilson Teim, 2° Secretário, estarem em
viagem  Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a vereadora
Maria Aparecida Simões, Vice-Presidente. Como não foi requerida a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto de Lei N. 69/PMC/19  –
Projeto de Lei Substitutivo ao Ofício 340/GP/PGM/2019, que dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 345/GP/PGM/2019,  de 30 de maio de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 1.000,00 – FMS.,Projeto de Lei N. 71/CMC/19 – Dispõe
sobre a obrigatoriedade de as provas de redação e interpretação de
texto, em concursos públicos, vestibulares e processos seletivos de
qualquer natureza,  a que se submetem  pessoas com deficiência
auditiva, serem corrigidas por profissionais com formação em Língua
Brasileira de Sinais  – LIBRAS,  na forma  que  especifica.   - Câmara
Municipal de Cacoal – Pedro Henrique Rabelo, vereador., Projeto de
Lei N. 72/PMC/19 – Altera a Lei 2.554/PMC/2009, que dispõe sobre
o Código Tributário Municipal. Encaminhado pelo Executivo Municipal
por meio do Ofício N. 335/GP/PGM/2019 de 24 de maio de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita., Projeto de Lei N. 73/PMC/19 – Altera a Lei
3.431/PMC/2015, que dispõe sobre a aprovação do loteamento
denominado Residencial Machado no município de Cacoal.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
342/GP/PGM/2019, de 28 de maio de 2019. - Prefeitura Municipal de
Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita., Projeto de Lei N.
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74/PMC/19 – Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 346/GP/PGM/2019,  de 30 de maio  de 2019. - Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$
26.584,93 – SEMOSP., Projeto de Lei N. 75/PMC/19 – Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo
Municipal por  meio  do Ofício N.  347/GP/PGM/2019,  de 30 de maio
de 2019. - Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 16.107,47 – SEMOSP., Projeto de Lei N.
76/PMC/19 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente, e dá outras providências. Encaminhado pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 349/GP/PGM/2019, de 31
de maio de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 107.683,82 – FMIA. Ofício
N.053/SEMFAZ/2019 de 28 de maio de 2019 – Convênio N.
033/18/PJ/DER-RO – Aquisição de insumos para usinagem e
aplicação de CBUQ (Concreto  Betuminoso  Usinado  a Quente)  na
execução de “tapa buracos ” em ruas  e avenidas  do município de
Cacoal. – Valor Liberado  R$ 842.561,51  – Prefeitura  Municipal  de
Cacoal - Claudia Maximina Rodrigues, Secretária Municipal da
Fazenda., Ofício N. 323/GAB/19 de 20 de maio de 2019 – Determina
a Lei Complementar N. 101/2000, de 04 de maio de 2000, intitulada
Lei de Responsabilidade Fiscal, encaminhamos a Vossa Excelência os
anexos do Relatório Resumido da Execução Orçamentária referente
ao 2º bimestre  e Relatório de Gestão Fiscal,  1º Quadrimestre  do
exercício de 2019 – Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, prefeita. As Prestação de Contas do Fundo Municipal
de Assistência Social;  Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  da
Infância e Adolescência; Prestação de Contas  do Fundo  Municipal
dos Direitos da Mulher; Prestação de contas do Fundo Municipal de
Combate à Pobreza;  Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  de
Desenvolvimento Rural; Prestação de Contas do Fundo Municipal de
Segurança Pública. Prestação de Contas do Fundo  Municipal  de
Defesa do Meio Ambiente;  Prestação de Contas do Município de
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Cacoal, todas referentes ao mês de abril de 2019, são encaminhadas
para a Comissão Permanente de Finanças e Oerçamento desta Casa.
As indicações N. 500/CMC/2019,  501/CMC/2019,  502/CMC/2019,
503/CMC/2019, 504/CMC/2019 e 516/CMC/2019 de autoria do
vereador Rogério Soares Chagas; N.505/CMC/2019 e 506/CMC/2019
de autoria do vereador  Nilton Cesar da Mata; N.507/CMC/2019,
508/CMC/2019, 509/CMC/2019,  510/CMC/2019,  511/CMC/2019  e
512/CMC/2019 de autoria  da vereadora  Maria  Aparecida  Simões;
N.513/CMC/2019 de autoria  do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;
N.514/CMC/2019 e 515/CMC/2019 de autoria do vereador Valdomiro
Corá; N.517/CMC/2019  e 518/CMC/2019  de autoria  do vereador
Valdecir Aparecido Nunes, são lidas, acatadas e serão encaminhadas
ao Executivo  Municipal.  A vereadora  Maria  Aparecida  Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade. A
Srtª Letícia Maria Silva, intérprete de LIBRAS, interpretará os
pronunciamentos de todos os vereadores  nesta sessão. Pequeno
Expediente. O vereador Claudinei  Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a
tribuna onde  cumprimenta  a todos e diz: “Vou começar meu
discurso hoje num  tema  muito  importante  que  aconteceu  semana
passada, que tá acontecendo faz muitos anos em Cacoal já, que é o
problema da Saúde no nosso município, terça-feira, dia  28 agora,
estive no HEURO,  eu vi umas  pessoas  fazendo  uma  ‘lives’ lá na
frente, moradores de Cacoal, e vi o caos daquele HEURO no nosso
município, é uma vergonha, eu falo assim, o município como Cacoal,
o estado de Rondônia, porque já que o governo que toma conta do
HEURO e do Regional, as pessoas ficar mendigando pela saúde, as
pessoas ficar na frente do hospital pedindo pelo amor de Deus, ‘Me
ajuda’, com dois, três médicos, hospital daquele tamanho. Então eu
dou parabéns pra  essa população, pra  essas pessoas  que  brigam,
que lutam,  que vai pras redes sociais, que chama  nós, a classe
política, para sim fazer alguma coisa pela Saúde do nosso município,
do nosso estado. Então não estão sendo bem atendido a população
de um modo geral no nosso município de Cacoal, o Regional
também, moradores  de Cacoal estão indo em Pimenta Bueno,
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Espigão, em Rolim de Moura,  fazendo seus exames para conseguir
uma vaga no Regional, e tá conseguindo mais rápido do que ir por
aqui mesmo, porque o povo de Cacoal não é bem atendido, não são
chamados nesse Hospital Regional, igual são os de fora que vem pra
cá. Então estão apelando pra cidades vizinhas, conversei com o Júlio
César, mandar  um abraço pra ele, que é o diretor geral dos
complexos, pra fazer alguma  coisa, parece  que vai lá em Porto
Velho, ‘Olha lá, é de  Cacoal,  deixa  pra depois,  manda de  Espigão,
Primavera, São Felipe, Andreazza, depois nós vê o povo de Cacoal’,
isso aí ‘é’ várias denúncias que  eu estou  acompanhando,  com as
pessoas que estão sendo  mal atendidas,  pessoas  com um ano e
meio esperando a ressonância, pessoas pedindo, implorando,
querendo fazer uma cirurgia, mas infelizmente não estão
conseguindo, por  isso a gente  vê Cacoal  abrindo ai por  mês, abre
uma, duas clínicas particulares, o povo tem que se amarrar os seus
gastos pra  pagar  uma  saúde, já paga  impostos,  já paga  impostos
caro no nosso município, pra viver no Brasil não é barato,  e os
menos necessitados  não consegue  ter um pra ir pro particular,  a
gente tem pegar dinheiro rápido no banco, pegar dinheiro
emprestado das pessoas,  pra ser atendido,  pagar  trezentos  reais
numa consulta,  sendo  que  era  direito  dele  ter o atendimento com
dignidade pelos  hospitais do nosso estado e também do município.
Pegando o mesmo gancho aí, estive na secretaria de Saúde, é triste
de ver, cheguei  lá tinha uma pessoa atendendo  a secretaria  de
Saúde na  regulação, uma pessoa,  e não tinha senha,  todo  mundo
em pé, umas quarenta pessoas em pé, em filinha, porque não tinha
como ter controle. Eu cheguei lá, liguei pro secretário Célio, ele não
‘tava’, aí consegui falar com o pessoal lá, cadê o pessoal pra atender
o povo aqui, ai chamaram, apareceu umas quatro, cinco pessoas, de
uma vez, ai organizou,  é pra que o vereador  ir lá, era pra tá tudo
redondinho, a gente tem os outros afazeres, agora nós tem que ficar
na porta desse postinho,  porta de secretaria,  para ver se está
funcionando, ‘Ah, vereador,  as senhas o pessoal levou, o povo
levou”, arruma outra, não deixa pra depois,  você acha que o povo
não tem que trabalhar também, não tem tempo, não tem que ficar
uma hora, duas horas, pra fazer ‘regulaçãozinha’ lá, do SUS ou fazer
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uma carteirinha,  quando  que a Saúde vai funcionar  nesse Brasil,
gente, nesse município, no estado? Quando?  É muita falta de
respeito, muita  falta de respeito,  então eu fico triste vendo  essa
situação, o Materno Infantil ‘tava’ assim, dia de vacina, dia de vacina
lá, o que salvou foi o pessoal da FACIMED que chegou lá pra ajudar,
vários alunos da FACIMED, porque não tinha médico, uma fila, um
calor infernal, e a SEMMA fazendo um corte de motosserra do lado,
aquele barulheiro, criança chorando pra todo lado, falei, gente, pelo
amor de Deus faça isso no sábado, no domingo, não tem ninguém,
lotado de gente lá e aquela motosserra, aquele trem cortando arvore
lá, falei, meu Deus do céu, do lado, porta com porta, aquelas
plantinhas meio altas que tem ali. Então quando que a nossa Saúde
vai funcionar, gente, pelo amor de Deus, quando que vai entrar um
gestor de  verdade,  que vai falar assim, ‘Vamos organizar a saúde’,
pelo menos  melhorar,  para  as pessoas  que  não têm condições de
entrar num particular,  no hospital  particular,  né, um hospital aí de
primeira classe em Cacoal, ficar mendigando para ter um
atendimento, e no HEURO,  a mulher  fez um vídeo, botou todo
mundo pra trabalhar, vocês, moradores,  estamos aqui à disposição
de vocês, pode nos chamar, que nós vamos pra essa briga, pra essa
briga, é do estado mas é nossa também, é do povo aquilo lá.” Em
aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Tá de parabéns sua
fala, e quero  só registrar  aqui  também, que  tem um ano  que  eu
disse que já tinha três anos que tinha aquele Raio-X, que tem aquele
Raio-X abandonado dentro da UPA, instalado, e essa administração,
com dois anos,  nós estamos  agora  com  dois anos,  cinco  meses  e
três dias, que não dá conta de colocar um Raio-X digital pra
funcionar, quem precisa de um Raio-X tem que pagar particular, isso
é um absurdo. Vossa Excelência está de parabéns em todas as suas
palavras, e pior  tá, semana passada nem um posto de saúde tinha
médico, nem um posto de saúde tinha médico, obrigado.”
Continuando, o vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  diz:  “Obrigado,
vereador. Então assim,  vamos,  vamos  fazer  alguma  coisa,  a UPA,
prefeita Glaucione, por favor, em julho termina o curso, concurso do
estado, se passar de julho complica mais ainda, vamos abraçar essa
causa, vamos inaugurar essa UPA, tenho certeza vai melhorar muita
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coisa, não corra da raia, vamos abraçar essa causa, com a UPA, com
certeza, vai melhorar alguma coisa pra nós, pelo amor de Deus, uma
luz pra  esse povo,  porque  realmente  Saúde de Cacoal,  do estado,
está um caos, quem tem dinheiro vai no particular, e que não tem?
Cumprimentar aqui  o meu  amigo  Moisés, seja bem  vindo  Moisés,
obrigado ai pela presença. Então fico assim, me perguntando, tanto
dinheiro que tem a Saúde, tanta coisa e não tem atendimento que o
povo tanto merece, fechou o postinho do Princesa Isabel, ‘tava’ um
caos realmente,  vai mandar  pro  Cristo  Rei,  já tava lotado  o Cristo
Rei, é o maior postinho  de Cacoal, mais de oitocentas  pessoas
atendido mensal  ali,  por  mês, e o resto  vai pra onde? Que não dá
conta, então o povo tem que ter  estrutura, gente,  tem que ter  ar-
condicionado, qualidade,  médico de qualidade  para atender  esse
povo que tanto precisa, é a cobrança do vereador, já conversei com
secretário Célio, quero  conversar  com o Júlio César também, um
momento ai, pra  ver se fazer  alguma coisa,  que  eu vou  ficar  aqui
quantos anos debatendo  na tribuna,  cobrando  melhorias  e nada
acontece no município de Cacoal? Tem que ter alguma luz no fim do
túnel, tem que ter alguma coisa pra melhorar pra esse povo aí, que
infelizmente não dá para continuar desse jeito, a falta de médico é
impressionante, ‘Ah, Cacoal paga pouco’, mas tem muito medico que
tá começando agora que quer trabalhar, o que não quer trabalhar,
dispensa, vamos parar de passar a mão na cabeça de funcionário, de
médicos aí que não quer trabalhar, se gastando trezentos mil reais
em plantão, em três meses, só de plantão, é muito dinheiro,  o
médico já tem o salário dele ainda tem o plantão dele ainda, e tem a
clinica particular dele ainda, é tanto dinheiro que vai pro ralo, tanto
dinheiro, que depois  fala que não tem pra melhorar  a saúde do
nosso município, mas tem dinheiro sim, então assim, fica mais uma
vez a cobrança, para que se faça um realinhamento,  alguma
organização no HEURO e no Regional, para que atenda a população
de Cacoal.  Como  todas,  todas  de Rondônia, como  se fosse todos,
agora o povo de Cacoal  infelizmente  não tá sendo  bem  atendido
nesses hospitais do estado, que pertence  aqui o município de
Cacoal. No mais, ‘seu’ presidente, obrigado pela aparte aí, eu quero
desejar boa noite a todos, só informando que final de semana agora
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é a festa da Matriz, 8 e 9, e domingo é a festa do Jurandir, da Linha
08, também nosso parceiro  aí também, e parabenizar  que  ontem
teve o Festival de Pesca, através do Marcelo e a tua esposa Iracema,
parabenizar todos que participaram, foi muito bom o evento ontem,
estive participando. Um abraço a todos, todos fiquem com Deus.” O
vereador Mário Angelino Moreira ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos  e diz: “Deixo aqui  também minhas  condolências à família
Unesc, a toda a família Cury, dizer que seu Ismael Cury fez a
diferença nessa cidade, um visionário, que quando ninguém
enxergava que aqui poderia colocar uma faculdade ou uma
universidade ou ter um estudo  de segundo,  de terceiro  grau,  ele
avistou Cacoal como uma potência, que Deus o tenha, Ismael Cury.
Quero deixar aqui já uma proposta pra Câmara, que a gente possa
colocar o nome do aeroporto Capital do Café, Ismael Cury, que foi
um dos pró- aeroporto, um dos cidadãos que de forma gratuita, de
forma por ser cidadão defendeu  a construção e a abertura  do
aeroporto da nossa cidade. Ismael Cury tem uma participação muito
grande, então a gente possa nominar  o aeroporto  como Ismael
Cury, e que  continue  sendo  o aeroporto  Capital  do Café, porquê
não? Presidente, diante de várias coisas que eu tenho pra falar, eu
quero parabenizar  também a imprensa,  e hoje aqui  em nome  do
jornal ‘Liberal’, né, da Cássia, cumprimento todos os profissionais de
jornais aqui, todos os jornalistas da nossa cidade, a última semana
foi o dia do jornalismo, jornalista, radialista, cinegrafista, todos que
vivem do jornal,  da informação, e espero  que cada dia que passe,
cada dia que a informação venha, possa ser sempre mais
verdadeira, e os fake news ou os glaw fakes, vá cada  dia mais
caindo por terra, igual tem pro lado de Porto Velho ai site que não
vale nem  um  centavo.  Só serve para  extorquir  as pessoas,  temos
que observar muito bem isso, e site desse jeito tem que ser
observado. Mudando de assunto, semana passada aqui em Cacoal,
veio um prefeito da cidade de Mirante da Serra, devolver um motor
e um câmbio, Cris e Ellen,  do município de Cacoal,  cumprimento
Ricardo, presidente do sindicato, João Pichek,  boa noite,  e através
de uma denúncia que chegou  até mim, inclusive,  também pelo
Ricardo, eu fiz com que um motor e um câmbio de uma ambulância
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que está em Cacoal fosse devolvido,  porque  se o Executivo  tá
pensando que aqui na Câmara ela manda no mandato de todos os
vereadores, eu posso garantir  que de cinco ela não manda,  já
garanto cinco aqui, de cara, mas eu assino embaixo, e garanto pra
vocês que no meu é que ela não manda mesmo,  porque primeiro,
que eu não sou farinha  do mesmo saco, aqui é ‘Jabá’, no sal,
salgado, não precisa  de geladeira,  não precisa  de conservar  em
nada, é no sal conservado, e disse que se o sal perder o gosto pra
que serve mais, é só pro homem pisar, mas eu tô aqui defendendo a
população de Cacoal com muita seriedade e com muito respeito por
cada cidadão que  no dia da eleição levantou  e foi lá na urna  dar
mais um voto de confiança, assinar mais uma procuração de quatro
anos pro vereador  ‘Jabá’ representa-lo.  Então eu fui cobrar  o dito
motor, o dito câmbio, queria  saber  onde  estava,  o prefeitinho  de
Mirante da Serra veio devolver, e usou de um grupo de whatsapp ou
de ‘zap’ pra  querer  crescer  em cima do vereador  ‘Jabá’ Moreira,  e
nesse áudio, o prefeito de Mirante da Serra pergunta aonde é que o
vereador Jabá Moreira vai enfiar o motor e câmbio, e aí me vem a
maior surpresa disso, a vereadora do município de Cacoal, não vou
citar o nome não, pra depois  aqui ela vai usar a tribuna, que acho
que ela vai usar hoje, não vou dizer o nome pra não dar direito de
resposta e muito  menos  explicações pessoais,  mas Cacoal  só tem,
parecia que  só tinha  uma  vereadora,  tem uma  que  faz de conta,
disse, escrito, tá escrito, eu não trouxe hoje, mas eu me
comprometo trazer segunda-feira que vem, porque não ficou pronto
o banner  que  eu mandei  fazer  com a frase que ela escreveu  num
grupo de  duzentos e poucos  vereadores,  a resposta  da vereadora,
Raimundo Moreira, pro prefeito de Mirante da Serra, é que era para
eu enfiar o motor e o câmbio, que é da população de Cacoal, que eu
fiz voltar,  porque eu estou fiscalizando, naquele lugar, que nem eu
tenho coragem  de repetir,  a irmã, vereadora  evangélica, que  está
louvando a Deus todo domingo, teve essa coragem, a santa do pau
oco teve essa coragem, que baixo, a boca fala do que o coração tá
cheio, para não ficar muito barato, e eu não sou de deixar as coisas
barato, eu disse que se tem essa experiência, que fosse na
Implemaq ou na Pica-Pau,  e comprasse  uma  lata de 20 litros, e
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fizesse a experiência, começando pelo câmbio, que é mais fino, mas
que ela pudesse  fazer,  porque  daqui  só sai. E eu quero  que  essa
Câmara encaminhe  um ofício pra UCAVER,  pedindo  uma  nota de
repúdio pra  vereadora,  pro  prefeito  de  Mirante da Serra,   que não
sabe o que é ser patrimônio público, e que encaminhe também um
ofício pedindo  uma nota de repúdio pro Conselho Municipal  de
Mulheres, já que a dita cuja se diz ser tão mulher e tão defensora,
com um linguajar  tão baixo  desse.  Não adianta  nada  ajoelhar  em
banco de igreja, só se for pra ganhar voto, como também
participando de entrega  de sopa em casa de espirita, é muita
baixaria, é muita  demagogia,  eu nunca  usei essa tribuna pra  ficar
falando da vida de ninguém, sou filho de nordestino,  sim senhor,
tenho orgulho  de ter o sotaque  que  tenho,   filho  de uma mulher,
casada com o mesmo  homem  63 anos,  mãe de 14 filhos, quem
separou foi a morte,  como  manda a igreja.  Agora  tem gente,  tem
gente que a mãe abandona desde criança, porque não suporta ficar
nem com o filho que pariu, aí abandona, larga pra lá e vai embora, é
melhor deixar  o lar do que viver  ou conviver  com o cão, ai a mãe
abandona, mas eu fui criado  por pai, mãe, dentro  de um berço
católico, religioso,  e que  me ensinou a respeitar  o próximo. Eu  só
vou falar coisa em grupo de whatsapp quando eu tô sendo atacado,
quero deixar bem claro aqui que eu renovo outra vez o compromisso
que eu fiz com essa população, de representá-la, renovo, porque eu
não tenho  rabo  preso,  eu não sou vereador  de prateleira  e nem
chaveirinho, vereador  chaveirinho,  é aquele  que a prefeita  usa e
pendura aqui  na reata  de novo,  e usa quando  precisa,  cinquenta
vezes, e que você vê advogado,  dizendo em bom,  em alto e bom
som, que  tá despachando  ou desovando  ou desprezando  um pra
comprar outro,  não serve  nem para ser reciclado, o que não serve
para ser reciclado, a gente joga fora, mas eu respeito cada cidadão
desse município, e a partir de hoje vocês não vão ver eu vir a essa
tribuna mais falar de explicações pessoais, porque tem a justiça pra
isso, essa semana mesmo,  dia 06 agora,  eu  tenho uma audiência,
audiência do café, é dia 06, quinta-feira, de manhã, eu vou estar lá,
espero que a outra parte seja homem pra estar lá também, porque
pra jogar café foi moleque suficiente. Então eu nunca precisei de fila
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de hospital para ser  eleito,  graças a Deus,  usando da pior  hora de
um ser humano, que é a doença, prometendo Raio X, mamografia,
tomografia, fazendo gracinha. Eu tenho treze irmãos, nunca negociei
cargo de irmão meu em secretarias, pra poder ser o sexto voto aqui
na Câmara, eu sou livre, eu tenho  o meu  mandato  livre, porque
quem deu os dois mandatos que eu tenho, 06 anos, 05 meses e 03
dias, foi a população de Cacoal,  a qual  eu devo  satisfação. Nunca
participei de quadrilha, nunca fui preso em Operação Detalhe, nunca
denunciei colega,  que  depois  teve que  vir aqui  pra  essa tribuna e
pedir desculpa,  porque  tinha sido um equívoco, nunca  coloquei
vizinho meu, dono de mercearia, na cadeia, por dizer que tava com
rolo com azeitona,  sabendo  quem  era o Célio e a esposa  dele,  e
depois teve que voltar e pedir desculpa.  Quem quer caminhar
descalço não pode jogar espinho não, porque se voltar você vai pisar
nele, e vereador,  respeita  os nordestinos,  tenho  sotaque  sim de
nordestino, e tenho orgulho por isso. E vai uma oração aqui pra todo
mundo, como um bom católico. Vou terminar, presidente. Oração de
São Bento, ‘A Cruz Sagrada seja minha luz, não seja o dragão meu
guia, retira-te satanás, nunca me aconselhes coisas vãs, é mal que
tu me ofereces,  beba  tu mesmo  o teu  veneno.  Amém’, oração de
São Bento,  se estão querendo  que  eu beba  aqui  veneno,  de que
vocês são acostumados a conviver dentro, estão enganados, porque
eu tô aqui  pra representar  a população de Cacoal,  e prefeito,  se
levar motor,  tem trazer  de  volta, porque aqui tem vereador.  Muito
obrigado pela tolerância, presidente, tenham todos uma boa
semana, ‘Jabá’ Moreira,  sempre  seu representante  no Legislativo,
Cacoal sempre  em primeiro  lugar,  quando  eu fiz o meu  primeiro
banner me criticaram,  porque  tinha um dedo assim, apontando,
estava apontando justamente pra  população de Cacoal,  hoje  eu  já
vejo muita gente usando o dedo na hora de foto, mas o meu dedo
continua apontado pra vocês, que é quem eu devo  satisfação, que é
quem eu devo respeito  e que  é quem  eu devo obrigação. Muito
obrigado, presidente  da Câmara, Valdomiro Corá.” O vereador
Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde  cumprimenta a
todos e diz:   “Quero iniciar o meu discurso e não vou deixar levar
pelas provocações desse vereador, a cidade inteira o conhece, sabe
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que ele não passa  de um  louco,  de um  psicopata,  e ele tá bravo
também porque  na semana  passada  a Maria  falou  aqui,  não só a
Maria, mas também o finado Sotele,  que Deus o tenha, o Fabiano,
funcionário dessa  Casa,  que  ele entrou  num  motel dentro  de um
porta malas  de um carro,  com um advogado,  e essa semana  ele
ficou aí insinuando negócio de advogado, e não sei o quê, por causa
que saiu essa conversa, vereador Corá, ele entrou pra fazer, dizem
que foi pra fazer uma negociata, no porta malas de um carro, com
advogado, mas vai saber  se é negociata  ou vai saber  o que  esse
caboclo foi fazer lá, né, de repente, nem era negociata, e aí agora
ele tá com essa conversinha  aí, mas eu não vou deixar  levar  por
essas provocações não, não  vou mais tocar o nome, no nome desse
inseto, até porque hoje ele mandou um primo dele vir me ameaçar
aqui no meu gabinete, não vou registrar ocorrência, eu não, eu não
faço, eu não, eu não faço que nem ele, ir atrás de ocorrência e juiz,
essas coisas não, hoje ele mandou um primo dele vir me ameaçar,
eu tenho testemunha, aqui no meu gabinete, vereador Corá, só que
eu não vou atrás de polícia não, eu só vou  deixar  registrado  aqui
nessa tribuna,  ele e o primo  dele me ameaçando, eu vou deixar
quieto. E eu quero falar de coisa boa, quero falar do grande festival
de pesca que teve ali na beira do rio,  a gente teve ali contribuindo
com repovoamento das espécies. Eu queria também aqui agradecer
o nosso parceiro, porque ninguém é bom sozinho, para esse evento
ali acontecer,  precisou  de várias pessoas  estar contribuindo,  nos
ajudando, o Marcelo,  ali da casa de pesca. Eu queria  também
agradecer aqui em especial,  o senhor  Eudes,  ali do Posto Dias,
também o empresário ali, seu Joaquim,  da Rafi Plast, o Isaías,
secretário de Trânsito, o Rildo Lisboa, empresário aqui  da nossa
cidade, o pessoal  da RondoSom,  também contribuiu,  o deputado
Cirone também esteve junto com a gente aí nessa parceria,  o
Ricardo, ali do Tchek ’s Espetinho,  Paulinho do Cinema teve dando
uma força pra nós também, o Lucas Borghi,  Rei do Açaí, essas
pessoas ‘esteve’ ai colaborando para o repovoamento da espécie do
Rio Machado,  o rio que  banha a nossa cidade,  devemos  preservar
esse rio porque haja vista que muitas pessoas também precisa desse
rio pra sobreviver, existe muitos pescadores na beira desse rio, que
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usa, utiliza dele, pra sobreviver,  então isso ai é um incentivo,  a
gente traz aí essa mensagem, esse repovoamento e também essa, o
plantio dessas  árvores na  beira  do rio, para trazer  a consciência à
nossa população de  Cacoal,  para que nós ‘possa’ tá preservando o
nosso rio, não estar  poluindo,  estar  conservando  uma coisa  que é
nossa. E também eu queria falar um pouco aqui, agradecer  o
secretário Sidcley  Sotele,  que  agora  tá com as máquinas aqui  no
Cinturão Verde,  a pedido  nosso,  fazendo  ali alguns  carreadores  e
também limpezas da represa,  então quero agradecer  você aqui
Sidcley, que possa terminar aquele trabalho ali. Hoje, eu estou todo
dia lá, acompanhando esse trabalho,  e os moradores  ficam assim,
‘Será que  vai chegar  lá na minha  chácara? Será que  vai chegar? ’,
então eu dei a minha  palavra  lá que o senhor  vai atender  todo
mundo, demorou chegar a máquina lá, e agora eu tenho certeza que
vai atender ali aquela localidade, são feirantes aqui da nossa cidade,
que precisam desse  benefício, precisam limpar a represa,  precisam
fazer um  carregado.  Então eu quero  aqui  já agradecer  e pedir  ao
senhor que possa tá atendendo um por um ali daqueles feirantes ali
da nossa cidade. E também quero agradecer o secretário de Obras,
que ele tá seguindo  o cronograma,  esse cronograma  aonde se
iniciou o trabalho ali no bairro  Parque  dos Lagos  e já tá no bairro
Vitória, bairro Limoeiro, essa semana já chega aqui no Josino Brito,
um bairro também que as ruas estão tambem muito deterioradas, e
as pessoas ali pedindo socorro,  então secretário, que essa semana
possa avançar aí no bairro  Josino  Brito  e possa  estar  patrolando e
cascalhando ali aquelas  ruas, porque  a população agradece  aí o
trabalho que  vem ser desenvolvido.  E não quero  entrar  aqui  mais
em picuinha, porque a nossa cidade não precisa disso, vocês estão
toda semana  aqui nos assistindo,  as pessoas acompanhando  na
Internet, também na televisão, isso aqui  que  esse vereador  vem
fazendo é uma coisa feia, hoje atacou a Maria, olha os palavreados
que ele usou com a mulher, apesar da Maria, vai na hora da raiva,
falou alguma coisa,  mas você que é mulher, se coloca no lugar da
vereadora Maria  Simões, e vê se tem  cabimento  o vereador  falar,
mandar comprar uma lata de óleo, não sei do que,  para fazer isso
com o  motor,  com o câmbio, que não sei o quê. Então eu venho
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aqui é pedir desculpa,  desculpa  a vocês que tá aí nos ouvindo,
desculpa por esse vereador sem educação que me antecedeu aqui, e
também aqui procurando  briga com vereador Corá, com todo
mundo, então isso é muito feio pra nossa cidade.  Eu tenho aí
trabalhado todos os dias, acompanhado aí a nossa população, graças
a Deus,  porque  pra  isso é que  eu fui eleito,  não é pra  ficar  aqui
dando ouvido às pessoas aqui, que não vale nada. Então eu já vou
fazer um juramento, não vou mais tocar no nome dessa pessoa, eu
sei que ele tem problema psiquiátrico, precisa ai, eu indico para ele
aí o doutor Lorenzo, um ótimo doutor, trabalha  lá no Hospital
Regional, e também atende  particular,  a família desse vereador
poderia marcar uma consulta com ele,  e levar esse vereador lá pra
passar com o doutor Lorenzo, psiquiatra do Hospital Regional, que aí
eu tenho certeza que ele vai ficar bom, e se não fica bom também,
internar ai numa casa, ponha aí numa camisa de força e internar ele
em algum  lugar  aí porque  ele tá ficando  é doido.  Por hoje é só,
muito obrigado.” O vereador Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,
ocupa a tribuna onde  cumprimenta  a todos e diz:  “Eu,
sinceramente confesso  a nossa  população que no dia de  segunda-
feira, que é o dia de sessão, nos últimas semanas,  nos últimos
meses, eu fico bastante tenso, porque as coisas têm fugido o foco,
que é o objetivo principal,  as reivindicações, os apontamentos,
discutir os projetos que possa realmente melhorar as condições de
vida da nossa população, mas as coisas têm tomado um rumo
totalmente diferente,  uma política, que nós não podemos  dizer
política isso, porque a política, ela contribui, ela soma, ela vai trazer
melhorias pra população, agora é uma politicagem deprimente, uma
linguagem medíocre utilizada,  uma pessoa com uma outra, sem
nenhuma necessidade, isso não contribui nada com nossa cidade. As
pessoas de Cacoal merecem mais por  parte de nós vereadores,  de
todos nós, mas  quando as coisas  acontecem nas  redes  sociais,  as
pessoas dizem ‘A Câmara de Vereadores  de Cacoal ’, coloca todo
mundo no mesmo pacote, isso é muito ruim para todos nós, então
nós precisamos  rever  alguns conceitos  para  que  as coisas  possam
fluir, ‘é’ pessoas no grupo de whatsapp, nas redes sociais,
denegrindo, agredindo os vereadores, os prefeitos, o senador, todas



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

as pessoas  são agredidas por  várias pessoas  de  grupos,  de alguns
grupos, com palavras  realmente  pequenas,  palavras  levianas,  que
vai contra  a honra  das pessoas.  Não vejo ninguém ou o mínimo
possível, contribuindo,  sugerindo,  precisa  fazer  assim ou assado,  é
um espírito da maldade que está nas pessoas,  que sinceramente é
de dar  pena,  porque  isso é ruim,  não contribui nada com a nossa
cidade. Mas vamos aí torcer que as coisas melhores,  que dias
melhores virão, porque é muito simples as pessoas entenderem, se
você é líder religioso, você é alvo de crítica, se você é um secretário
de uma pasta, você é alvo de crítica, se você é senador, deputado,
vereador, prefeito,  presidente  de sindicato,  diretor  de escola,  tudo
você é alvo de crítica, mas as pessoas  não tem coragem  de se
propor a enfrentar tais situações. Eles querem, querem, mas fazer a
sua parte,  a minoria que faz,  e isso é lamentável, as pessoas  tem
que refletir nas suas ações, pra ver se realmente tem respaldo, tem
condições de estar cobrando,  se você não faz a sua parte, eu
acredito que  não, certo?  Essa  cidade  hoje,  existem  várias pessoas
com a ‘capivara’ quilométrica, que se intitula representante do povo
de Cacoal,  eu vou usar a fala do nosso amigo  vereador  Valdecir
‘Goleiro’ povo de Cacoal é ordeiro e trabalhador, povo de Cacoal não
está representado por caloteiro, estelionatário, entre outras pessoas
que realmente tem uma ficha quilométrica na polícia, essas pessoas
não representam Cacoal não. Então não tem que dar moral pra esse
tipo de gente,  é pessoa  realmente  desqualificada,  desequilibrada,
desprovida de  qualquer noção, essa  é a minha visão em relação a
essas pessoas, o qual eu desprezo. Mas voltando aqui para
realmente o que mais importante, quero pedir a Mesa que
encaminhe ofício para  a secretaria  de Agricultura  para  que  possa
recuperar todos os carreadores da Linha 06, Fundiária, considerando
que ali naquele setor residem mais de seiscentas famílias de
pequenos produtores,  são proprietários de um alqueire,  dois,  três,
então é de suma importância que possa a secretaria  fazer um
atendimento ali, ali produz  banana,  mamão, mandioca,  maracujá,
né, café, entre outros produtos, então precisa assim que a secretaria
de Agricultura  dê uma  atenção especial  para  aqueles  moradores,
bem como  para todos trabalhadores da área rural, que vivem hoje
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com muitas dificuldades. Mas também posso reconhecer o trabalho
da secretaria de Agricultura, que tem avançado muito nesses últimos
quatro meses, quero aqui parabenizar o nosso secretário e toda sua
equipe, porque o nosso  secretário sozinho não faz todo o trabalho
que vem acontecendo,  tem que ter uma equipe  realmente  bem
coordenada, aonde o principal objetivo é atender a população, hoje
já foi atendido  aproximadamente trezentos  e sessenta  quilômetros
de carreadores,  recuperação de carreadores,  bem como mais de
duzentos alqueires de  terra  gradeada, isso é de suma importância,
eu tô dizendo  isso, porque  eu, como presidente  da Comissão de
Finanças acompanhei  a apresentação dos relatórios do último
quadrimestre, que aconteceu  na terça-feira passada,  então pude
observar que  as coisas avançaram sim nos últimos quatro  meses,
isso é bom, isso é importante, e não tem problema nenhum de nós
reconhecermos. Sabemos  que precisa melhorar  muito em vários
setores, mas hoje eu posso reconhecer  que a secretaria de
Agricultura está no caminho  certo,  que  a secretaria  de Obras  tem
avançado, não ainda de acordo que merecemos,  até porque  a
demanda é muito grande, mas com boa vontade, com boa
administração, o gestor está conseguindo  fazer aí a diferença,
espero que  realmente  possa  atender  toda  a nossa  grande  Cacoal,
bem como a zona rural do nosso município. Também, senhor
presidente, quero aqui encaminhar  um ofício para secretaria  de
Agricultura ainda, para que possa atender os carreadores  das
aldeias, os nossos irmãos indígenas, considerando que os indígenas
têm ampliado  suas atividades,  principalmente  na cafeicultura  e
também aumentando o seu rebanho bovino, entre outras atividades.
Hoje eles têm muita dificuldade de escoar seus produtos, como teve
anteriormente, mas considerando  que  eles têm aumentado  a sua
produção, é de suma importância dar um atendimento para nossos
irmãos indígenas também. Eu sei que pelo número de máquina nós
não vamos, o município de Cacoal não vai conseguir atender todos,
mas temos que priorizar algumas situações, para que realmente essa
melhoria ‘chega’, hoje quando eu disse agora a pouco, foi 360 km de
carreadores recuperados, perto de cinco mil e pouco, não, é menos
de 10%, mas podemos dizer que esses 04 meses avançou mais do
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que o ano de 2018, e isso é muito importante, isso é um diferencial
ai do novo secretário e a sua equipe. Peço a Mesa, senhor
presidente, que encaminhe um ofício para secretaria de
Planejamento, convidando a Miriam, coordenadora dos loteamentos
irregulares, para que possa informar  a população o número de
loteamentos já regularizados  na gestão da prefeita  Glaucione,  é
muito importante  que  as pessoas  tomem  conhecimento  das ações
que estão sendo desenvolvidas para regularização desses  terrenos.
Por quê? O que hoje sabemos que existem mais de quarenta
loteamentos irregulares,  esses loteamentos  não pagam  impostos,
mas tem educação, precisa de saneamento  básico, precisa de
pavimentação asfáltica, entre  outras melhorias,  então é importante
que dê uma  acelerada  nessa  questão, para  que  possa realmente
estar contribuindo e esse serviço volte para o contribuinte, serviços
de melhorias.  É isso sempre que cobramos,  que as melhorias
aconteçam. e tudo que está acontecendo,  é lógico, todos nós
sabemos, é obrigação do Executivo estar devolvendo para o
contribuinte em forma de trabalho,  é assim que estamos  vendo,
porque hoje, pessoal, é bastante interessante a politicagem
existente, que  quando você reconhece  uma ação do Executivo,  as
pessoas dizem assim, ‘É, o vereador já foi comprado ’, olha a
linguagem medíocre, ‘O vereador já foi comprado’, se você bate,  ‘O
vereador está querendo  alguma  coisa’, então eu não tô, eu não
consigo entender muito bem, eu não consegui entender muito bem
ainda a cabeça de um grande número de pessoas em relação a essa
visão, tem  dois anos,  tem  aí dois anos  e meio  de  mandato, todas
ações que o Executivo faz ou um número de visita que o vereador
vai fazer na zona rural ou numa escola ou num bairro, você aparece
já falam assim, ‘Já está aparecendo os vereadores aí, ó, tá perto da
política’, você tá vendo como é que é o número da maldade, o grau
da maldade, sinceramente são coisas que se a gente considerar,  a
gente desanima,  mas como  eu disse  isso aí, infelizmente  nós não
vamos conseguir  agradar  todo mundo,  mas com a força de Deus
dando saúde e sabedoria, nós vamos vencendo. Deixo o meu abraço
a todos e meu  gabinete  à disposição. Que Deus  possa  estar nos
abençoando. Obrigado.” O vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra,
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PP, ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e diz:  “Vou dividir a
minha, meu pequeno discurso hoje  em três partes, primeiro quero
deixar bem claro algumas coisas que eu vi, que eu achei importante
que o Executivo  fez, e como eu disse, eu gosto de reconhecer
quando eu vejo as coisas boas, hoje houve uma palestra no
Riozinho, na Escola  Celso Ferreira,  com o pessoal  do SEMTTRAN,
parabenizar o Burgarelli, que está aqui na frente, também aos outros
servidores e também ao secretário. Parabenizar também, na
segunda ou na terça, não estou lembrado da semana passada, nós
estivemos no Riozinho,  eu,  uma representante da SEMED, a Silvia,
algumas mães, o Gilvan, que é assessor do deputado  Fúria, e
resolvemos a questão com o Executivo, do ônibus que é pra trazer
as crianças que são especiais para o CERNIC. Isso realmente é um
ato louvável, e eu fico feliz de terem resolvido, apesar de ser
obrigação. Estive também visitando o asfalto ali da Linha 06, Habitar
Brasil, e o Neto  esteve  lá, nos atendeu, e fiquei  feliz com o Neto,
porque também atendeu a população de uma forma bem educada,
ouviu o que a população tinha pra falar, né, e algumas coisas ele até
entendeu, outras não quis mudar, e ele é o engenheiro, penso que
nós temos  que confiar,  afinal de  contas,  foi ele quem estudou pra
aquilo ali, certo. Então elogios à parte, parabéns ao que o Executivo
fez, Saúde, já é a terceira  ou quarta  vez que  eu visito a Unidade
Básica de Saúde do Habitar  Brasil, e o que eu vejo é um caos
instalado, estive lá mais o vereador Pedro Rabelo, não tem zeladora,
todo dia conversa fiada, dizendo que vai mandar uma zeladora pra
lá, não manda,  a poeira  fazendo  com  que  as pessoas,  em vez de
melhorar, piore, principalmente  as crianças, acabei  de conversar
com o secretário Célio, me disse que amanhã está mandando uma
moça pra lá, espero que isso realmente se concretize,. Em relação a
médico, acredito  que  foi o vereador  ‘Castelo’ e o vereador  ‘Jabá’,
pediu um aparte, realmente precário de médico, o que me foi dito
que até o dia 26 de junho  estarão ingressando  no quadro  nove
médicos, e que esse problema será resolvido, então como hoje é dia
3, e a população é a rainha e o rei da paciência, esperaremos nós
até o dia 26, para que esse problema seja resolvido, senão
estaremos cobrando  aqui  na tribuna,  com toda  educação. Vi uma
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postagem do deputado  Cirone que tem nos representado  muito
bem, juntamente  com o deputado  Fúria, junto com a prefeita
Glaucione, falando  sobre a inauguração no dia 17/06 do posto
central que será ali na UPA, gostaria,  a nossa Saúde está tão
precária, que qualquer coisa que anuncia, desde que nos explique, o
meu coração se enche de esperança, apesar que o que eu penso é
que o que deveria ser inaugurado,  na verdade, viu vereador
‘Castelo’, era a UPA e não o posto central, porém, gostaria, prefeita,
que a senhora  junto com os deputados  Cirone  e deputado  Fúria
também convidasse  essa Casa de Leis pra que a gente possa
entender o que vai acontecer lá na UPA, juntamente  com o
secretário de Saúde e porque  não, acredito  que com certeza,  o
Conselho Municipal de Saúde também deve ser convocado. É preciso
ter a certeza de que pra que esse posto central funcione, as coisas
melhorem, por exemplo, um posto central nós não podemos passar
pela nossa cabeça que o HEURO deixe de nos atender, porque esse
posto central tenho certeza que não será 24 horas, até porque, pelo
que eu saiba não se foi feito nada  ainda  para que se contrate
médicos o suficiente  para  ter um  posto  central  que  fica  24 horas,
porque esses  nove que chegarão, atendem ‘malemá’  e muito mal,
as UBS  que  estão sem médico. Então, por  favor,  não abram nada
sem procurar  essa Casa de Leis, porque  senão depois  a gente  é
contra e é chamada, é taxado de  contra a administração, que não
nos participa de quase nada. Então gostaria de pedir que
participasse dessa reunião, ô secretário, marca  essa reunião, por
favor, nós, com todos os vereadores  e também com a prefeita
Glaucione, e acho importantíssimo a presença do deputado Cirone e
também do deputado  Fúria. Penso  que  está na hora  já, da gente
levar a saúde de Cacoal  um  pouco  mais  a sério, aliás, já passou.
Bom, como ninguém pediu aparte até agora, gostaria de comunicar
que a partir de agora não dou mais aparte do meu discurso. Caímos,
infelizmente, num descrédito, a terceira parte, total nas redes
sociais, estamos, esta Câmara Municipal, no fundo do poço, palavras
de baixo  calão, ofendemos  as nossas próprias famílias, ofendemos
pais, mães, irmãos, criou-se  dois  lados, que entre aspas é normal,
porque nem sempre nós vamos concordar em tudo que o outro fala
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aqui ou o que um defende  ou não, porém, a sabedoria  dessa
Câmara Municipal pra se tratar como ser humano, como próximo, é
ridícula, alguns falam como se fossem donos da verdade, se colocam
no lugar de  representantes do povo,  mas as palavras são duras, e
muitas vezes esquecem que do outro lado existem seres humanos,
outros se posam de bom samaritanos e partem para o mesmo lado,
não existe educação nenhuma, e quem apanha? Doze vereadores. E
quem não vale nada? Doze vereadores.  Eu nunca  proferi uma
palavra de baixo calão, falando dos meus colegas vereadores,  nem
pra eles e nem em rede social, o que eu vi esse final de semana é
desastroso, vergonhoso  e desanimador,  nós estamos  na boca  do
povo como uma Câmara irresponsável, que não sabe nem o que faz,
e eu vou dizer  uma coisa para vocês, é muito triste, é muito ruim,
quando se generaliza  uma coisa  em que  você não está envolvido,
não que eu seja um homem sem mácula ou que eu seja um homem
sem defeito  ou que  outros  aqui sejam,  jamais,  não estou  aqui me
colocando como se eu não errasse, muito pelo contrário, erro e não
é pouco, mas a forma de se ser colocado opiniões diferentes nessa
Câmara Municipal  é ridículo. Eu muitas vezes vou ter opiniões
diferentes de  outros  vereadores,  e nós já chegamos ao cúmulo de
haver agressão física, além da verbal, e parece que não se vai parar,
e eu não sei se não se parar,  aonde vai parar,  porque lembro-me
com muita tristeza e com carinho,  até porque  tenho por você,
Sidcley Sotele,  um grande carinho, da tragédia que aconteceu com
vosso irmão aí na frente. E eu digo pra vocês, é nessas brincadeiras
que começam, nessas faltas de responsabilidades  que estão
acontecendo aqui,  que  muitas vezes  somos  levados  por  quem não
está na política, e às vezes pode  se pronunciar,  porque  não tem
porquê, pode  protestar, não é político, agora nós não, se tem que
ver que você hoje tem um mandato dado pelo povo, você tem que
ter cuidado como é que você fala, da forma que você fala, eu penso
que você não tem que ficar provocando ninguém por provocar, você
também tem que ter paciência pra resolver as coisas com sabedoria,
a sabedoria  de Salomão, mas você tem que ter um pouco de
traquejo aqui.  Olha,  eu vou dizer  pra vocês que  tem vontade  de
serem vereadores  ou qualquer  outro cargo, se você não tiver
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traquejo, se você não tiver  paciência, se você não tiver sabedoria,
procure outra coisa pra você fazer,  porque  aquilo  que  aconteceu
com o Sotele,  que era meu amigo, começa em pequenas coisas, e
as coisas vão se crescendo  e vai se perdendo  o respeito,  e nós
vamos falando de irmão de um, de mãe do outro, de tio do outro,
daquilo, daquilo outro, quando você vê, a tragédia está instalada e o
caos também. Sabe  porquê? Porque  muitas  vezes eu posso estar
discutindo e vou usar meu  grande  e querido  amigo,  uma  grande
amizade que eu fiz. Termino em um minuto, por favor. Meu amigo,
vereador ‘Mão’, se eu discutir com o vereador ‘Mão’, muitas vezes eu
ofendendo alguém que  eu amo,  que  ele ama,  perdão, o vereador
‘Mão’, ele vai ter a sabedoria de saber que amanhã, eu e ele, vamos
até sentar  e conversar,  eu posso  até pedir  desculpa,  mas o irmão
dele que está em casa, muitas vezes  não está preparado para que
eu ofenda a família inteira. Isso não acontece de um lado A ou de
um lado B aqui não, isso acontece toda hora, eu gostaria de pedir a
Vossas Excelências, com todo carinho, que eu volto a falar, não sou
melhor que nenhum  de vocês e tenho consciência disso, vamos
resgatar a confiança da população cacoalense,  pelo  menos,  vamos
nos portar como seres humanos e não como animais como estamos
fazendo, e quando você faz uma coisa dessas e você não pensa no
seu próximo, todo mundo cai na mesma panela. Boa noite a todos,
que Deus possa abençoar a vida de cada  um aqui. ” O vereador
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e
diz: “‘Seu’ presidente,  feliz pelo discurso do vereador  Paulinho,
realmente eu me lembro  na minha,  na minha  posse aqui nesse
Plenário, primeira palavra que eu disse e pedi aqui, que eu que eu
pedi a Deus, sabedoria, para conduzir o meu mandato. E vemos, já
estou no meu segundo mandato trabalhando  com sinceridade,
fazendo o possível e o impossível para  fazer  o melhor  para  nossa
cidade. Já vivi no mandato  passado  situações ‘difícil’, mas vimos
agora momentos piores, porque nós vimos ataques pessoais,
colegas vereadores, nós aqui tivemos agora, nós viemos aqui atrás,
eu e o presidente  Corá, já falando em relação a isso, que  nossos
colegas colocassem  a cabeça no lugar,  vamos  tratar de  problemas
da cidade,  vamos  deixar  esse, essas coisas  de lado,  há tempo  de
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tudo pela amizade, o que mais prevalece, vereador Pedro, no nosso
mandato, o nosso  mandato  vai acabar  e eu tenho  certeza  que  eu
quero ficar aqui, se eu não ‘poder’ estar aqui mais presente, deixar
aqui, assim como vereador Paulinho  disse, sair daqui deixando
amizade e não inimizade, vamos criar esse elo de novo, resgatar a
nossa credibilidade  aqui  no município de Cacoal,  não que  nós não
temos credibilidade,  mas com os palavrões de baixo  calão, isso é
muito chato, muito feio, em relação aqui a nossa Câmara Municipal.
Não que nós somos melhores do que vocês, vereador, mas que nós
temos paciência, que nós temos a sabedoria, vamos ouvir o colega,
vamos deixar, às vezes, uma crítica, não ultrapassar os limites, mas
que possamos  assim, com sabedoria,  saber administrar.  Aqui eu
tenho certeza  que  cada  vereador  que  sabe  o que  quer  realmente
aqui no mandato. Eu quero aqui, ‘seu’ presidente, falar em relação a
LDO - Lei Diretrizes  Orçamentárias do município de Cacoal, nós
estamos chegando  agora  mais  uma  vez em discutir  as nossas  leis
orçamentárias, eu não vejo aqui nenhuma mobilização do Executivo
em relação a nossa Agricultura Familiar, desde que eu assumi esse
mandato aqui, com muita responsabilidade, brigamos pelo
orçamento da Agricultura Familiar, em 2013,  quando nós ‘assumiu’
esse mandato,  nosso orçamento da Agricultura  era apenas de
novecentos mil reais, hoje 2019, nós temos orçamento aqui, se fala
de três milhões, mas um milhão de reais, ‘é’ de convênio federais e
2,2 milhões, se eu não me engano é o orçamento real da
Agricultura, mas nós ficamos aqui vendo aqui o Sotele, que assumiu
a secretaria  da Agricultura,  que  está de parabéns, assumiu  agora,
está dando conta do recado, mas ele precisa de orçamento, precisa
de recurso, precisa de mais maquinário, para atender  a nossa
demanda do município, hoje em dois milhões e pouco, mais de um
milhão de reais, fica em folha de pagamento, vereadores, e nós que
brigamos aqui pra ter orçamento, nós apresentamos um projeto de
lei para pegar 3% do orçamento anual do município, passaríamos de
dois milhões para  seis milhões de reais,  eu espero  que  a prefeita
possa, nos, vereadores, fazer aqui uma reunião junto com o
Planejamento, com o Executivo, com secretário de Administração e
da Finanças, que  nós possamos  realmente  saber  que  a agricultura
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precisa ser fortalecida com mais maquinários, com mais
atendimento. Nós temos ai,  nós estamos no auge aqui, do pico da
colheita de café, e quantos produtores  rurais  não consegue  ainda,
Sotele, fazer  a escoação do seu produto,  às vezes,  não é falta do
secretário da Agricultura  querer  fazer, simplesmente  porque  sem
dinheiro não se faz nada,  nós vemos um orçamento de mais de
duzentos e cinco milhões anuais, e vemos aí repassar para
Agricultura Familiar apenas 2,2 milhões de  reais,  é muito pouco,  é
muito pouco. Nós temos que sentar agora, no planejamento da LDO,
discutir em relação séria, em relação à nossa Agricultura Familiar no
município de Cacoal,  nós temos  aí o quarto melhor  café do Brasil,
que é Cacoal, nós somos considerada  a Capital do Café, nossa
cafeicultura alavancou muito  nos últimos anos,  nós vamos  estar  aí
batendo o recorde de safra, mas os nossos produtores  rurais,
realmente ainda  falta  muito  para  o Executivo  dar  um atendimento
que merece, nós temos várias pontes caídas, nós tivemos agora da
Linha 12, lá na aldeia,  lá na aldeia  do cacique  Anine,  os nossos
indígenas que estão colhendo seu café e sua banana, não
conseguem transitar o seu café, tem que carregar  quase um
quilômetro nas costas, e nós como vamos lá, visitamos, nós ficamos
tristes, chateados, porque fazemos a nossa parte como parlamentar,
nós vamos lá, fiscalizamos, indicamos, tiramos foto e publicamos no
facebook, como  muitos  dizem,  só servem  para  tirar  foto,  mas é o
meu papel, a minha parte de mostrar pra cidade de Cacoal que eu
estou ali na Linha  12, fiscalizando  e fazendo  a minha  parte  como
parlamentar, ali recebi  votos,  ali eles querem a minha presença, e
tiramos foto realmente, publicamos, fazemos ofício pra secretaria de
Agricultura, pra secretaria  de Obras,  para  que possamos  dar um
atendimento, porque sem esses ofícios, sem a nossa ida lá, nossas
idas lá, realmente  fica cada vez pior, então eu espero que o
Executivo, a prefeita,  olhe com mais carinho  a nossa Agricultura
Familiar, e possamos discutir realmente o orçamento melhor para a
secretaria da Agricultura,  na LDO. Eu quero aqui também, ‘seu’
presidente, falar em relação, tivemos agora, semana passada com a
secretária de Educação, Rossana,  junto aqui com a ex-diretora
Marina e com a comunidade da Escola João de Deus, nós em visita
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‘in loco ’ na Escola João de Deus, vimos que os nossos alunos estão
andando em ônibus superlotados,  cadê a comissão que se criou
nessa Câmara em relação à fiscalização do transporte escolar? Nós
temos ônibus andando  superlotados,  nós já fizemos há mais de
quarenta dias, indicação para  que  a Escola  João de Deus  tivesse
mais um ônibus, porque nós não podemos  aceitar, no século XXI,
que nós estamos,  nossos alunos andar superlotados nas escolas,  e
ali se fez um compromisso  com  a comunidade  da Escola  João de
Deus, com  a secretária Rossana,  de Educação, que  vai se colocar
mais um ônibus ali, para dar um atendimento  àqueles alunos.
Estamos de olho,  secretária Rossana, nós vamos  realmente ver se
vocês vão acatar com trinta dias o apelo da comunidade, porque nós
não podemos aceitar os nossos alunos andar em ônibus
superlotados aqui  no município de  Cacoal.  Eu  quero  aqui também,
‘seu’ presidente, cobrar aí do Executivo ali, em relação da cobertura
da quadra ali do bairro Paineiras, tivemos aqui o presidente Valnes,
presidente, mais  uma vez aqui  cobrando,  em relação esse recurso
que é do deputado federal Expedito Netto, de 250 mil reais, do ano
de 2017,  ali essa quadra, essa cobertura dessa quadra, vai atender
mais de quatrocentas  crianças ali no bairro  Paineiras,  São Marcos,
enfim ali, o Alpha Park, em volta, esperamos que esse recurso já tá
disponível, mas tem algumas  pendências, Valnes, recebi agora,
peguei um documento, existe pendência ali de certidão inteiro teor,
do registro do imóvel, mais um recurso tá 2017, porque não
regulariza esses terrenos, para receber esse recurso e faça executar
essa obra,  que  possamos  o mais  rápido possível executar,  porque
quem tem ganhar isso é só a comunidade, é ali as nossas crianças
que vai te fazer  o uso daquela  quadra  de esporte.  Eu  quero  aqui
também, ‘seu’ presidente, falar em relação ali o travessão da Linha
11 com a Rodovia do Café, mais uma vez, mais de ano, mais de um
ano cobrando o travessão da Linha 11 com a Rodovia do Café, os
nossos alunos andando mais de dois quilômetros a pé, para pegar o
transporte escolar,  tá aqui  o Fernando,  aqui  do sindicato,  nós já
fizemos vários ofício na secretaria de Obras, o que acontece com a
secretaria de Obras, que recebeu inúmeros maquinários, e ali aquele
travessão, de como  assim nosso  ex colega  vereador  aqui,  o César
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Condack, parece  que  tem uma cabeça de  jegue enterrada ali, que
não se faz um trabalho  naquele  travessão, tem mais  de quarenta
famílias que mora naquela comunidade,  vários alunos que tem que
andar mais de dois quilômetros a pé, para pegar o transporte
escolar, e o secretário de Obras, o Paulo, não se faz, mais de trinta
ofícios, encaminhados simplesmente só pra Linha 11 com a Rodovia
do Café, o nosso papel nessa Casa estamos fazendo, eu espero que
a comunidade  possa  tá reconhecendo  nosso trabalho,  porque  é o
único dever  que  eu tenho,  única força que  eu  tenho de  usar  essa
tribuna, com muita segurança e propriedade, de  cobrar realmente,
atendimento, mas eu não consigo colocar uma maquinário lá,
porque se eu pudesse conseguir  colocar, eu já teria colocado
aqueles quatro caminhões, que o vereador ‘Mão’ conseguiu  de
emenda parlamentar,  do senador Acir, aquela  maca, aquela  pá
carregadeira e também aquela patrol da Agricultura, que tá
atendendo a nossa agricultura, foi nosso trabalho, mas eu não tenho
poder de colocar e de mandar o maquinário, mas eu tenho o poder
de cobrar,  enquanto eu estiver  aqui, ‘seu’ presidente, eu vou estar
cobrando, fazendo a minha parte como parlamentar. Dizer mais uma
vez aos nossos jovens daqui  do município de Cacoal e cidades
vizinhas que estão nos assistindo através das redes sociais, o União
Cacoalense está de portas abertas para receber nossos jovens para
disputar o campeonato sub-20, e nós estamos ai apoiando o União
Cacoalense, com a junção da ADC, para fazer o nosso esporte para
município de Cacoal. Obrigado,  ‘seu’ presidente,  pela tolerância,
desejar a todos uma feliz semana.  Fiquem  todos com Deus.” A
vereadora Maria Aparecida  Simões, PR, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz:  “Senhor presidente, eu estive em Porto
Velho na semana passada,  em reunião com o nosso deputado
estadual Elcirone Deiró, e o Cirone teve uma reunião com o
governador Marcos Rocha, e naquela ficou decidido que Cacoal será
contemplado com a Escola Militar,  eu apoio a escola militar, eu
acredito que  é uma  opção a mais  para  nós que  somos pais,  essa
escola, eu acredito, que só venha somar com o município de Cacoal,
nós temos outros municípios que já tem a escola militar,  e aqui
como referência é Ji-Paraná, hoje nós temos uma fila bem grande de
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espera, de crianças e adolescente ali, para ser matriculado na escola
militar, e eu acredito que Cacoal não será diferente, e aí pelo meu
gabinete, juntamente com o do nosso deputado Elcirone, nós vamos
realizar várias audiências públicas junto com a sociedade, junto com
os servidores,  para tá discutindo a implantação da escola Militar, a
escola escolhida  dentro do nosso município foi a Escola Carlos
Drummond de  Andrade, uma vez que nós tivemos aí um índice de
roubo muito grande dentro da escola, se não me falha a memória,
foi mais de 26 boletins  de ocorrência, daquela  escola,  por isso a
escolha foi feita a Escola Carlos Drummond  de Andrade.  Então
acredito que nos próximos dias aí, juntamente o gabinete do nosso
deputado, o meu gabinete, nós iremos discutir com a sociedade de
que forma que nós vamos ali adequar a Escola Carlos Drummond de
Andrade, para  implantação dessa  escola,  que  quem  tem a ganhar
são as nossas crianças, os nossos adolescentes.  E no dia 26 de
junho, a data escolhida pela ONU, que é a Organização das Nações
Unidas, como Dia Internacional de Combate as Drogas, nós sabemos
que o uso da droga, das drogas, faz  um mal gravíssimo dentro do
mundo, em especial  do nosso país, do nosso estado  e do nosso
município. Em 2013 foi aprovado um projeto de lei nessa Casa, de
autoria minha, aonde proíbe o uso do narguilé em espaço público,
porque sabemos  que se nós não tivéssemos feito isso, hoje nós
estaríamos com a parte da nossas crianças, adolescentes, já ai muito
mais que viciada, porque nós sabemos que o uso do narguilé é uma
porta aberta para as outras drogas, e como dia 26 é o Dia
Internacional do Combate ao Uso de Drogas, o meu gabinete, entre
os dias 11,  e vamos encerrar dia 26, a nossa 7ª edição do ‘Projeto
Papo Reto ’, que todo ano ele acontece,  esse  projeto meu, ele tem
como objetivo de conscientizar  os nossos jovens a não uso das
drogas, o que leva os jovens quando ele entra por essa porta que na
maioria das vezes não tem mais saída, então nós vamos  aí estar
lançando nos próximos dias a nossa 7ª edição do projeto, um
projeto que nós trabalhamos  com o ensino médio do nosso
município, nós já chegamos  a atingir  todas  as escolas  nas edições
anteriores, e inclusive a área indígena, e também toda a zona rural,
e este ano nós vamos fazer aí escolher algumas escolas, em especial
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aquelas escolas  que  tem um  índice muito  grande  de adolescentes
com problemas. Senhor presidente, nós tivemos aí a perca,  né, de
uma pessoa muito especial na nossa cidade, professor Ismael Cury,
que ele foi homenageado através do meu gabinete com Medalha de
Honra, Ismael Cury foi um desbravador  da educação do ensino
superior dentro do nosso estado e em especial da nossa região, do
norte, ele foi a pessoa  que  veio e trouxe  o ensino  superior  para
nossa cidade.  E Cacoal só tem, só ganhou  com a vinda desse
desbravador chamado professor Ismael Cury, que foi um mestre na
educação aqui do nosso município. Falando em Educação, senhoras
e senhores,  estou no meu segundo mandato e quero dizer  que eu
estou aqui para contribuir com a sociedade de Cacoal, e sempre fui
muito reconhecida  dentro  do meu,  do meu  município, sempre  fui
uma mulher  muito respeitada  dentro  do meu município e nunca
neguei a minha  fé, sou sim evangélica, sou discípulo da Igreja
Batista Videira, e tem aqui alguns membros da Igreja Batista Videira,
congrego ali por  aproximadamente oito anos,  e eu jamais iria usar
essa tribuna pra denegrir a imagem do meu próximo, porque é isso
que eu conheço e tenho aprendido no meu dia a dia. Quando se usa
um espaço tão importante como esse, que vocês saíram dos lares de
vocês pra vir assistir uma sessão, você que está em sua casa, fica ali
assistindo a sessão, que demora  praticamente  duas horas, duas
horas e meia,  e quando a gente  vê colegas  denegrindo a imagem
um do outro,  tentando  ser melhor  do que  o outro,  isso no meu
ponto de vista, quem tenta ser maior do que seu próximo, ele fica
menor do que seu próximo. Nós jamais poderíamos usar essa
tribuna, maneira  de denegrir  a imagem do colega,  até porque nós
estamos aqui no pé de igualdade,  todos nós temos o direito,  o
mesmo poder que o outro tem, então fica feio, Cacoal é uma cidade,
uma cidade que é polo em educação, polo em saúde, Cacoal exporta
pessoas, exporta  pessoas  que  aqui  estudaram, e hoje  é secretária
de educação do estado  de Goiás, e assim  por diante.  Cacoal  nós
temos aproximadamente noventa mil habitantes, e são noventa mil
habitantes pensantes,  são pessoas  inteligentes  que moram  nessa
cidade, e fica aqui a você que nos assiste, que está aqui no plenário,
que assiste em suas casas, a fazer uma reflexão, porque nós somos
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doze pessoas  aqui dentro,  mas eu tenho  certeza  que a maioria,
como o vereador  Paulinho  do Cinema  disse, não comunga  desse
pensamento. E como diz o vereador  Rogério, eu não vou aqui
perder o meu tempo com coisas desnecessárias, jamais, porque dez
minutos aqui,  muitas  vezes passam  tão rápido, que  nós pedimos
ainda um minuto para concluir, de tão precioso que é o nosso tempo
aqui. Infelizmente  ou felizmente,  nós temos  hoje  a tecnologia que
chegou até nós, chamada as redes  sociais,  e as redes  sociais,  né,
Claudinei Sorce,  ela vem para  informar  e também desinformar  as
pessoas, cabe a cada um analisar a forma que recebe a mensagem,
existe aí os famosos  fakes,  né, que  todo  mundo,  eu acredito  que
principalmente nós, que  somos políticos, vários fakes são criados.
Então nós temos  aí que  analisar o que  são verdades  e o que  são
mentiras. Eu gostaria,  senhor presidente,  de falar mais, só que
infelizmente o meu  tempo  acabou,  mas eu quero  encerrar  o meu
discurso dizendo o seguinte, que eu desejo a todos aqueles que se
dizem inimigo meu,  porque eu não tenho inimigo, que Deus possa
dar em dobro  ou em triplo aquilo  que  eles desejam  a mim.  Que
todos possam ter uma semana cheia de muita graça e muita paz.” O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Seu presidente,  gostaria  de iniciar  o
meu discurso repudiando a ação dos alunos dentro  de  uma escola
no estado de São Paulo, na última semana, em que uma professora
que é a chefe  de  uma sala de  aula, sendo agredida com palavras,
com arremessos de cadernos, de carteiras, em completo
vandalismo, num espaço que deve ser  de construção de saberes e
cidadania, construção e formação de crianças, jovens e adultos para
conviver em sociedade.  E é uma realidade  muito triste que nós
professores, e assim me titulo porque sou professor  por  formação,
em 2015 tive a honra de receber o diploma de pedagogo, inclusive
das mãos do falecido professor Ismael Cury, uma pessoa que
contribuiu e muito para o desenvolvimento do estado de Rondônia,
sendo a UNESC a primeira faculdade particular da região norte, que
realizou sonhos  de milhares  de pessoas,  inclusive  o meu,  de ser
professor. Ser professor é um sentimento que só quem é sabe, ser
professor é uma missão, porque muitas vezes o professor, ele não é
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valorizado da forma que deve ser, e quando eu digo valorizado, não
só na questão da remuneração do dinheiro, mas de ser reconhecido
pelo papel  fundamental  que  ele exerce  dentro  de uma  sociedade,
dentro da comunidade  escolar.  E eu fico muito  triste  quando vejo
reportagens como  essa, que  nos atinge,  e aí trago  pra  dentro  da
nossa realidade  municipal,  como  nós temos  que  melhorar  a nossa
Educação, tem avançado a passos  curtos,  Cacoal  é uma cidade de
referência no nosso estado, ainda é uma cidade referência, eu tenho
certeza que esse ‘status’ vai melhorar a cada ano, mas nós
passamos por muitas  dificuldades,  e o professor  de Cacoal  é um
professor bem remunerado, parabéns ao sindicato que sempre lutou
pelos direitos  dos nossos  professores,  pela  classe  dos professores,
mas muitas vezes, o professor chega numa sala de aula e não tem o
material didático adequado, como acontece em algumas escolas da
zona rural,  o professor  chega,  o quadro  não está na  parede,  está
com duas  carteiras  segurando  o quadro,  uma  iluminação que  não
ajuda o aluno a ter concentração na hora de uma leitura, um
transporte que pra levar o professor muitas vezes não é adequado, a
escola que,  a gente  sabe que a estrutura física das nossas escolas
são estruturas precárias, que  não atendem bem os nossos  alunos.
Tem avançado, pequeno,  reconheço, mas bem pequeno,  e nós
precisamos ter a consciência que a Educação deve ser o número um
de uma administração, deve ser o foco número um de uma
administração, por que a Educação, ela age como transformador de
uma sociedade, e isso eu posso dizer e posso afirmar o que eu digo,
porque eu participo dentro do processo educacional.  Professor
Nilton, professor de história, diretor ha muitos anos, sabe da
importância de uma Educação de qualidade,  e nós precisamos
investir na  nossa  Educação municipal,  e quando eu  falo Educação,
não é só o professor,  nós precisamos  começar desde  o portão da
entrada da escola,  a gente  encontra  hoje  escolas  que  você entra,
não tem, não tem um porteiro, não tem um vigilante, você chega e
entra, você encontra muitas vezes, escola que os alunos que tiveram
que limpar sua sala de aula, porque não tem pessoal de apoio, você
encontra merendeiras,  você encontra pessoal  de  apoio,  que  ganha
complemento de  salário mínimo, menos de setecentos reais,
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setecentos e poucos reais, isso é não valorizar a Educação. Quando
falamos de Educação não é só o professor, é toda uma estrutura de
escola, desde  o transporte  escolar  que  pega  criança na porta  de
casa até a refeição que a criança faz dentro da escola, e fico muito
triste, gostaria  de registrar  aqui, vi uma foto hoje do professor
Nilton, a vereadora Maria, lá na prefeitura municipal, participando de
uma reunião a respeito  sobre aquisição de alimentos  através da
Agricultura Familiar,  que,  inclusive,  na semana passada eu  falei  no
meu discurso,  e não fui convidado  para  participar  dessa  reunião,
mas tudo bem, não participei, mas espero que dessa reunião tenha
conseguido se resolver a situação, porque  além de melhorar  a
qualidade da alimentação das nossas  crianças, dos nossos  alunos,
nós estamos  falando de investir  nas  nossas  famílias da zona rural,
que se preparam, que produzem o seu produto, para vender para as
escolas. Que no ano passado foram gastos mais de quatrocentos mil
reais para compra de alimentos, muito bom, foi quase 53% investido
na Agricultura Familiar, e esse ano ainda nada tinha sido executado,
então espero  que  o problema  possa  ser resolvido  e que  a gente
tenha aquisição desses alimentos  que vai ajudar  na nutrição dos
alunos e que vai estar investindo, e é um dinheiro que circula dentro
da nossa cidade, que trabalha com as nossas agroindústrias. Hoje na
alimentação das crianças nas escola,  nós temos desde o iogurte, o
biscoito, a verdura,  o ‘hortifruti’, tudo é servido para os nossos
alunos, da agricultura do nosso município de Cacoal, isso é valorizar.
A administração, me permite dizer,  vereadora Maria, que é líder da
prefeita, a gente não identifica  um foco da administração, um
potencial da administração assim, qualquer,  aquilo que é mais
pujante, que representa hoje a administração, a gente vê apagando
incêndio, três anos apagando  incêndio, um pouquinho  aqui, um
pouquinho ali, um pouquinho  aqui, um pouquinho  ali, mas eu
acredito no avanço, só que esse avanço do município de Cacoal só
vai acontecer, nobres vereadores, quando nós doze, mais a prefeita,
treze, quando nós treze, sentar, olhar um pro o outro e falar, vamos
nos unir pra resolver o problema de Cacoal, precisa de diálogo, e o
diálogo, muitas vezes, é feito com poucos, e o diálogo tem que ser
com todos. Fico muito triste quando  vejo colegas,  muitas  vezes
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trazendo assuntos pra essa tribuna que podem ser resolvido na sala,
no gabinete. Outro tempo atrás houve uma discussão, e o vereador
até discutiu comigo, no outro dia, sabe o que eu fiz? Eu chamei ele e
falei, vereador,  pega  aqui  na minha  mão, eu não quero  de jeito
nenhum ficar  brigado,  ficar  com sentimento ruim pelo  senhor,  não
quero, não quero e não tenho, porque a nossa convivência aqui vai
até 31 de dezembro de 2020, e nós temos que ter o quê? O diálogo,
para o bem da comunidade,  para o bem da nossa cidade,  que
quando a gente briga entre si, e quando essa briga não tá no campo
das ideias, de discussão de projetos, de coisas boas para o
município, infelizmente, a gente deixa de lado aquilo que a gente se
propôs a está aqui,  e começa a defender  coisas pessoais.  Nilceia
trabalha aqui na Câmara, trabalhou aqui na Câmara muitos anos, a
Câmara de Cacoal já foi reconhecida fora do estado de Rondônia, e
hoje a gente vê a Câmara de Cacoal caindo no descrédito, e não foi
isso que eu desenhei pro meu mandato, mas é claro, as coisas, aqui
são doze cabeças, são doze vereadores,  eu tento cuidar  do meu
mandato e eu tento ajudar  a Câmara. Eu peço um minuto  pra
concluir, ‘seu’ presidente, vereador Corá. E quando eu digo que eu
tento ajudar a Câmara, é conversando com todos, eu tenho diálogo
com o servidor, eu trago as crianças, muita gente fala, “Pedro, você
é doido,  trazer as crianças pra dentro  da Câmara’, eu trago,  eu
trabalho cidadania  com  os nossos  jovens,  com  as escolas,  porque
eles que vão estar aqui no futuro, e a imagem que eu quero passar
pra eles é a imagem do que nós podemos fazer para o bem de uma
comunidade, para o bem da cidade de Cacoal. Então, senhor
presidente, eu espero que nesse um ano e meio que ainda temos de
mandato, que a gente possa deixar de lado o orgulho, a vaidade, e
que a gente entre no campo das ideias, dos projetos, da melhoria do
nosso município, porque o povo de Cacoal, você que tá me ouvindo
aqui, merece,  todos nós merecemos,  o mandato, vou concluir, tem
duração de  quatro anos,  mas a minha amizade,  o meu respeito,  o
meu nome, isso pode durar uma vida inteira. Eu agradeço a
oportunidade, que  Deus abençoe a cada um de vocês.” O vereador
Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde  cumprimenta a
todos e diz: “Quero cumprimentar  dona Neuza, assessora do
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Elcirone, nosso deputado aqui, companheiro da prefeita,
companheiro dessa  Casa de Leis, que  está aí fazendo  um grande
trabalho em nosso  município, ajudando a nossa  prefeita  alavancar
este município tão querido,  que é o município de Cacoal,  não é
porque eu moro  aqui  não, o município de Cacoal  hoje  é o melhor
município da região, do estado  de Rondônia. Quero  parabenizar o
Cirone pelo  trabalho que ele vem fazendo aí nesses poucos meses
de mandato.  Quero  também agradecer  a presença aqui  de outro
assessor, o Claudevan, assessor do nosso deputado Crispim, leva o
abraço pro  Crispim, Claudevan, e fala com ele pra enviar emendas
aqui pra nós também, ajudar nossa prefeita, o povo de Cacoal, que
aqui também ele levou voto, todos os deputados ganham votos aqui
na época da eleição, mas muitos não traz o recurso, os ‘eleitor’, os
próprios ‘eleitor’ tem que  cobrar  os seus  deputados,  que  mandem
ajuda pro nosso município, tá ai a nossa Saúde na situação que está,
não é culpa de prefeito daqui de Cacoal, não, gente, aqui nós temos
vários municípios, que caem tudo em Cacoal, temos grandes
hospitais aqui dentro,  o povo  de  Cacoal está sofrendo,  nós caímos
na fila com vários municípios, até o estado do Mato Grosso,  desce
todo mundo  aqui para o nosso município de Cacoal,  nós nunca
vimos tanta  fila naquele  hospital  HEURO  ali, pessoal  de Cacoal  tá
sofrendo pra  fazer  o quê? É vidas,  como  que  nós vamos  tirar,  se
vem esses municípios ‘tudo’ pra aqui,  nós somos município polo.
Então o governador  tem que  tomar  providência sim, temos  que  o
secretário, doutor Júlio, é uma pessoa excelente, ele tá aí na frente,
né, dos dois hospitais,  eu tenho  certeza  que  ele vai tomar  uma,
tomar uma solução aí pra  nossa  Saúde de Cacoal,  né, juntamente
com a nossa  prefeita.  Quero  aqui  também agradecer  a professora
Marina, em nome da professora  Marina,  agradecer  a todas as
mulheres aqui,  quero  aqui  agradecer  a presença da nossa mulher,
que é presidente do bairro Village do Sol, em nome dela,
cumprimentar todos os presidentes  de bairros, Rodrigão aí, o
Rodrigão ai, companheiro  aí na campanha,  né, Rodrigão, lá do
Riozinho, leva um abraço pro povo do Riozinho, né, Rodrigão
aparece sempre  ai. Quero  agradecer  a presença, doutor  Vasquez,
doutor Vasquez foi um grande herói também aí na frente da Saúde,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
32

né, e fez um grande trabalho ai pro município de Cacoal também, e
pro estado de Rondônia, né, ele sabe todo problema aí também da
nossa Saúde. Esta lá o Luizinho, o nosso vice-presidente do Village
do Sol, Leotério, Marquinhos, enfim gente, se sinta todos
cumprimentados. ‘Seu’ presidente, fiz uma indicação de N. 513, para
a secretária de Obras  e Serviços Públicos, que  faça o trabalho  o
tampa buraco ali na Rua Blumenau, no bairro Incra, o bairro Incra é
um bairro  que  tá ali no centro,  temos  ali a faculdade  da UNESC,
várias pessoa  usam aquela rua  ali para  levar  a pessoas  doente  ali
pro hospital  HEURO,  e tá em péssima condições. Quero  pedir  ao
nosso secretário de Obras que manda fazer o tampa buraco ali com
urgência, saindo  ali, né, quero  até parabenizar  a equipe  da  Obras
que está fazendo  o tampa  buraco  ali na avenida  Brasil,  no bairro
Liberdade, e tá fazendo,  quase terminando  já, quase todos os
bairros, o bairro  Liberdade  ali, que  ele sai dali e vai lá pro bairro
Incra, fazer esse trabalho ali para o nosso povo ali. Quero também,
‘seu’ presidente,  que a Mesa  envie  um ofício para  a secretaria de
Agricultura, que faça um cronograma de trabalho, do mês de julho,
de junho, esse mês que nós estamos entrando agora, para o meu
gabinete, passa  para  o meu  gabinete,  para  mim  acompanhar esse
trabalho da secretaria,  aonde está indo os maquinários, que o
vereador tem que tá fiscalizando esses maquinários, acompanhando
aonde está fazendo  esse carreador,  eu sei que  estão fazendo  um
grande trabalho aí na zona rural, vários carreador já ‘foi’ feito, mas o
vereador tem que saber aonde tá andando o maquinário, para que
nós possamos  estar acompanhando  o trabalho  lá na zona rural,
ajudando os nossos agricultores.  Então eu peço o secretário de
Agricultura que  mande  o cronograma  do mês de junho  pra mim.
Quero também, ‘seu’ presidente, falar, a gente não pode falar só de
coisa ruim,  tem  que  falar  de coisa  boa,  Cacoal  teve,  se alavancou
sim, eu ‘disconcordo’ falando  que aí não tá, Cacoal não tá se
levantando, Cacoal, você andando na cidade, você já tá vendo que
tem algumas  melhorias,  Cacoal,  a prefeita  pegou  Cacoal  com  três
máquinas, uma no toco, duas rodando só, hoje tem sete, caminhão
tinha cinco, hoje nós temos quatorze  ‘caminhão’, a BR 364, a
Marginal da BR, era uma vergonha, ficou dez anos abandonada, será
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que os vereadores  dessa  Casa nunca  viu nossa  cidade,  quando  a
prefeita pegou não? Era uma vergonha aquela marginal, em frente
aonde o frigorífico tá fechado ali, né, na rua das Mangueiras ali, você
não passava mais na marginal da BR, não foi a prefeita que fez não,
mas ela que foi atrás, ela que correu atrás de recurso pros
deputados fazer, pros deputados federais e o senador botar
emendas e fazer, hoje tá ali aquela marginal, coisa mais linda, como
que a nossa cidade não se alavancou? Como? A prefeita não precisa
de recurso pra tampar os buracos não, o maquinário dobrou, gente,
como que  você vai trabalhar  sem dinheiro,  ai tem um projeto  na
Casa ai, que já foi votado nessa Casa de Lei, entraram na lei contra
o município, derrubaram os seis, cinco milhões, ‘é’ pessoas que não
quer ver nosso município bem, o trabalho aqui do vereador, gente, é
votar o projeto e fiscalizar, ver aonde está sendo aplicado o recurso.
Agora se você encontrar  irregularidade,  entra na lei contra o
município, contra  a prefeita,  vamos  cassar  se tiver irregularidade,
agora como que você enfia  um projeto  embaixo  do braço e fica
segurando, tá lá o Beira Rio, o projeto do Beira Rio, o projeto tá aqui
na Casa pra ser votado esse projeto, já tem dois meses, eu acho, é
um projeto que já era pra ter sido votado, nós não temos
funcionário pra cuidar lá do Beira Rio, e é uma área tão linda, para
as nossas famílias ir lá passear  final de semana,  temos que ter
alguém, uma empresa  pra cuidar  daquilo  ali. Então, gente,  nós
temos que  ter mais responsabilidade  nessa  Casa,  presidente,  nós
temos que ter mais responsabilidade, hoje não tem um projeto em
pauta pra votar nessa Casa, isso é uma vergonha, é uma vergonha,
porque projeto  na minha  comissão não fica parado,  eu me sinto
envergonhado como  representante do povo,  com essa  picuinha de
vereador aqui dentro dessa Casa, segurando  projeto, eu fico
envergonhado, nós temos que tomar providência, tá, ‘seu’
presidente. Quero aqui falar, quero aqui falar, ‘seu’ presidente, que
já foi patrolado o bairro, o bairro do Parque dos Lagos, foi patrolado
o Limoeiro,  tá patrolando  o bairro,  o bairro  Vitória, tá vindo  pro
bairro Brizon, e se Deus quiser,  até dia 15 mais ou menos, nossos
bairros da nossa cidade aonde não tem asfalto, rua de chão, ‘vai’ ser
toda arrumada.  Então isso ai, eu conversei com o secretário e ele
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me prometeu,  então meus  amigos,  hoje... ” Em aparte  o vereador
Rogério Soares  Chagas  diz:  “Tem mais  de trinta  projetos  aí nessa
Casa, e hoje não tem nenhum projeto pra votar, eu quero
parabenizar o seu discurso  porque  é uma vergonha  um negócio
desse, o pessoal  vem aqui  nessa  Casa pra ver a gente  votar os
projetos, e hoje não tem um projeto pra nós ‘votar’, tá tudo
engavetado aí ó, debaixo do sovaco de vereador,  muito obrigado.”
Continuando, o vereador  Euzébio Scherrer  Brizon diz: “Obrigado,
vereador. E eu quero falar pra população cacoalense, esse peso eu
não carrego,  eu fui eleito pra representar  o povo de Cacoal, e
representar muito bem, bota esses projetos em pauta, quem quiser
votar, vota, quem não quiser, não vota, gente, vamos deixar a Casa
andar, agora,  se você é contra  o projeto  vota contra,  eu não sou
contra não, cada  um tem a sua opinião, cada  um tem seu CPF,
nunca travei  projeto  do mandato passado,  de 2009 a 2012,  nessa
Casa, tive aqui quatro anos, sempre ajudei o padre Franco, todos os
projetos que  vinha,  eu queria  ajudar,  não é ajudar  padre  Franco
não, é ajudar a nossa  população cacoalense,  que eu  fui  eleito  pra
defender o povo de Cacoal,  porque  eu gosto dessa cidade,  vim
morar nessa cidade e constitui minha família, e amo essa cidade de
Cacoal, então por isso que eu quero pedir vocês, vamos tomar
providência e vamos fazer o trabalho com mais garra para o nosso
município de Cacoal.  Fiquem todos  com  Deus,  muito  obrigado. ” O
vereador Valdomiro Corá, PV, passa a presidência para a vereadora
Maria Aparecida  Simões, vice-presidente,  e ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz:  “Eu quero dizer à população de Cacoal,
o que  muitas  vezes  é escrito  na  rede  sociais,  falado pela  algumas
pessoas, o vereador  Corá sempre  teve respeito  com a população
dessa cidade,  e também com os presidentes  que  passaram nessa
Casa de Lei, fui vereador na época do Paulista, também na época do
Josafá como  presidente,  depois  veio o Pedro  Ferrazin,  depois  veio
também o Paty Paulista,  veio o Paulinho  do Cinema,  com muito
respeito, eu sempre respeitei as presidências, e também tenho
certeza que  todos  vereadores  aqui  presentes,  nesse  mandato vem
com muito respeito  com o presidente  Corá, muitas  vezes o que
acontece aqui nessa Casa de Lei não é com a minha autoria, não é
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com o meu desejo que aconteça isso, eu sempre falo com o
Paulinho, que nós que representa o povo,  a gente tem que tá aqui
discutindo projeto que é bom pra nossa população, e votando
naquilo que o povo precisa.  E discussão em atingir o moral  um do
outro, isso não leva a lugar  nenhum,  até porque  nós somos tudo
filho de Cacoal,  eu me lembro,  como  criança, eu trabalhava  com
Joaquim, da Castelo  Branco,  e hoje  o ‘Castelinho’ tá aqui  também
representando o povo e eu também tô aqui representando o povo.
Então assim,  o mundo  dá muita  volta,  e nós tem que  ser amigo,
irmão, de todos, até porque  essa vida é muito curta  aqui  nessa
terra, então o que eu falo com todos os vereadores presentes, que
merece o respeito  aos colegas  e também a nossa  população. Eu
gostaria, senhora presidente,  enviar  um ofício para o secretário de
Obras, que  faça o patrolamento e o cascalhamento da Linha 08, a
Linha 08 hoje  uma das linhas também que precisa  de  um cuidado
melhor, e a população hoje, esteve no meu gabinete cobrando, e eu
gostaria de  enviar  um ofício para o secretário de  Obras que possa
fazer um bom patrolamento ali na Linha 08 e demais linhas do nosso
município. E também, senhora presidente,  enviar um ofício ao
secretário de Agricultura  para  que  possa  acelerar  os trabalhos  de
carreadores na zona rural,  para  que o nossos agricultores  tenha
bons carreadores para tirar sua safra de café, eu até já sugeri várias
vezes, e volto a essa tribuna  cobrando,  que os dois secretários,
tanto de Obras como da Agricultura,  que faça uma parceria,  e
trabalhar juntos, mas também que faça um projeto de lei para fazer
uma licitação pra  contratar  maquinário para  ajudar  fazer  a nossas
estradas. Nós sabemos  que  só o maquinário da  prefeitura não vai
conseguir fazer todas as estradas, são muitas estradas, são muitos
quilômetros que  precisam  ser feito e precisa  ser feito agora,  não
adianta deixar para fazer no mês de novembro, que já é o mês que
vem a chuvarada, que possa fazer agora no mês de junho ou julho,
o mais tardar,  mês de agosto. Os nossos agricultores,  a nossa
população, o homem do campo,  merece ter uma estrada boa,
carreadores bom,  porque  ali é que  vem  o mantimento para  nossa
cidade. E também a nossa população da cidade, dos bairros,
também precisa  boas ruas, condições melhores,  para que possa
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trafegar ali com seus carros, com as suas motos, sem problemas, e
pra conseguir  fazer tudo isso que nós cobramos,  a prefeita  do
município precisa fazer um processo de licitação pra contratar mais
maquinário. Nós ‘tem’ hoje, igual o vereador Euzébio falou, quatorze
‘caminhão’, várias máquinas que chegou  no município de Cacoal,
mas nós precisamos  mais. E dizer mais uma vez, a prefeita  do
município de Cacoal tem condições de fazer um empréstimo de mais
de trinta e cinco milhões, para fazer investimento nesses bairros que
não tem pavimentação asfalto,  já falei várias vezes o nome dos
bairros, mas vou voltar a repetir, do bairro Brizon até Morada Digna,
até Motocross, Mutirão, o bairro ali do Embratel, bairro São Marcos,
ainda não tem benefício nenhum,  e hoje a prefeita não tem
condições, com a arrecadação que tem, fazer tudo isso que precisa
fazer em Cacoal. Então faça um empréstimo, eu voto, vereador Corá
vota, porque é bom pro povo, é bom pra mim, nós queremos é ver
essa cidade  bonita,  nós moramos  aqui,  e sempre  volto a falar  o
seguinte, que  na  época do prefeito  padre Franco nós votamos em
dois projetos  muito  bom aqui  no município de Cacoal,  um foi de
nove milhões e quinhentos mil reais e o outro foi de trinta e cinco
milhões, para fazer investimento no nosso município, tanto é
verdade que  o bairro  Village  do Sol I, Village  do Sol II, bairro  da
Saúde, tudo hoje tá lá a pavimentação, asfalto que foi feito, o bairro
Teixeirão também recebeu  muito  benefício, é fazendo  empréstimo
que vai conseguir  fazer  as coisas  para  nossa  população, e o meu
voto sempre  é favorável aquilo  que  é bom  para  a população. Sou
vereador de quatro mandatos e sempre ganhei a minha eleição, que
jeito eu ganho a minha eleição? Trabalhando pro povo, eu não estou
nas redes  sociais  ou na Internet, falando mal da vida de ninguém,
vida de ninguém, cada  um cuida  da sua, se alguém fala mal do
vereador Corá, mas tem aquelas pessoas que conhecem o vereador
Corá, somos morador  nessa cidade  desde  1974, e amamos  essa
cidade, amamos o povo que mora aqui, esse povo ‘são’ bom, esse
povo ‘são’ trabalhador, e merece o nosso carinho. E o povo pode ter
certeza que  tanto a prefeita,  tanto  nós vereadores,  estamos  aqui
trabalhando em defesa da nossa população, tem algum probleminha,
algumas briguinhas,  mas isso nós precisamos  deixar de lado e
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trabalhar pelo povo.  Esse é um conselho do vereador Corá, o mais
velho dessa Casa, com 58 anos de idade, e sempre digo o seguinte,
que vamos  trabalhar  pro povo,  e a nossa  vitória é Deus  que  dá,
aquilo que nós ‘acha’ que nós quer ser no futuro, é com permissão
de Deus,  eu vou  chegar  um dia  ser prefeito  dessa  cidade,  eu  vou
chegar um  dia  ser um  deputado  estadual,  mas na hora  que  Deus
permitir, não é a minha  vez, a hora que Deus permitir  eu vou
chegar, então é um conselho  de  amigo a todos,  vamos  parar com
briga, vamos defender o povo,  que a melhor condições para todos
nós. Um abraço, que Deus abençoe a todos. Uma boa noite.” Logo
após volta a ocupar a presidência da sessão. A Mesa Diretiva registra
as ausências dos vereadores  Valdecir  Aparecido  Nunes  e Wilson
Teim, que se encontram em viagem a motivo de trabalho. Ordem do
Dia. Ausentes  os vereadores  Valdecir  Aparecido  Nunes  e Wilson
Teim. O Requerimento  N.º 39/CMC/2019  - Autor:  Vereador  Mario
Angelino Moreira - Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara
Municipal de Cacoal RO Vereador Mario Angelino Moreira, nos
termos dos artigos 103,  § 3, VIII,  do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópia dos
relatórios de diárias e viagens  concedidos  a Prefeita,  procuradores
dentre outros servidores da Prefeitura Municipal de Cacoal referente
aos meses de janeiro e fevereiro 2019. Nestes termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso  dos Santos,  em 27 de  Maio
de 2019. Mario Angelino Moreira - Vereador.,  é colocado em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira, proponente  da
matéria, diz: “Presidente, eu tô colocando  esse requerimento,  até
mesmo para nós ‘ter’ mais clareza, das diárias que estão saindo da
prefeitura, e principalmente  no mês de janeiro,  porque  todos  nós
sabemos aqui, vereador presidente, que no mês de janeiro,
principalmente do ano de 2019, estava  havendo  mudanças, tanto
em Brasília como em Porto Velho, era a posse do novo governador,
nomeação de novos secretários, posse de deputados,  tanto em
Brasília como em Porto Velho, e aí eu pude observar  que tem
algumas viagens aí, de janeiro para cá, e foi justamente nesse mês,
com algumas  justificativas  que não parecem  tão plausível, então
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para não ser injusto com nenhuma pessoa e nem com o Executivo,
eu gostaria  que esse requerimento  fosse aprovado  e respondido
pelo Executivo para que assim a gente pudesse analisar realmente o
que de fato foi fazer cada  pessoa  que  viajou em janeiro  e cada
pessoa que viajou em fevereiro,  com dinheiro público do município
de Cacoal.  Desde  já eu  conto com o voto dos colegas vereadores,
dos edis vereadores,  porque  tem muita  coisa que só aparece  as
viagens dos vereadores, é rei de diária para cá, é princesa de diária
para lá, é príncipe de  diária, e só falam da diária da Câmara, mas
hoje, por exemplo,  o Executivo  tá viajando  de novo, e tem que
viajar mesmo,  a gente sabe que tem coisa para resolver,  mas tem
que mostrar  para  esta Casa com que tá gastando  o dinheiro  da
diária. Então presidente,  eu conto  dos pares  e assim que  eu tiver
nas minhas mãos a resposta,  a população vai saber  exatamente o
que é. Já adiantando,  presidente,  eu tô com dois requerimentos
prontos, já respondidos,  e quero  deixar  claro  que  o secretário de
Meio Ambiente não veio para aqui hoje  a convite meu,  porque ele
ligou para mim, que recebeu o convite já em cima da hora, e eu dei
oportunidade para  ele para  que  ele pudesse  vir segunda-feira que
vem, até mesmo porque eu não estava pronto ainda com os
requerimentos que  eu havia  recebido  dele  e as perguntas  que  eu
tenho para  fazer  para  ele são perguntas muito valiosas,  perguntas
muito importantes,  e que é inclusive,  de  requerimentos que foram
respondidos para mim. Fui cobrado outro dia por um colega
vereador, na tribuna da Câmara, que eu só faço requerimento, mas
nunca falo da resposta  dele,  eu penso  que  agora  a população de
Cacoal vai começar a ter resposta dos requerimentos que o vereador
Jabá Moreira tem feito nos últimos tempos, e tem algumas delas que
vai surpreender  muita gente.  Obrigado presidente, conto com voto
dos demais colegas. ” Colocado  em votação o Requerimento  N.º
39/CMC/2019, de autoria  do vereador  Mario  Angelino  Moreira,  foi
aprovado por unanimidade dos presentes. O senhor presidente desta
Casa, vereador  Valdomiro  Corá, após verificar  nada  mais haver  a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta Sessão Ordinária,
às 20h:27min.,  mandando que se lavrasse a presente ata, que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
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Diretiva./////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


